

大力发展科技企业孵化器,创新资源不断集聚 高新区再添两家市级众创空间

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘地 通讯员 曹庆海)记者昨日从高新区创新发展局了解到,郑州市科技局日前公布了2023年度市级备案众创空间名单,全市共认定8家,高新区琅泽众创空间、产城更新众创空间2家上榜。至此,高新区今年推荐的2家省级孵化器、2家省级

众创空间,以及2家市级众创空间均获批认定。

双创发展离不开载体支撑,对科技型企业而言双创载体更类似于“硬件”,是企业发展的基础。近年来,郑州高新区坚持多措并举,大力发展科技企业孵化器,创新资源不断集聚,孵化能力不断提升,创新生

态不断优化,孵化器建设取得了优异成绩。

截至目前,高新区共有国家级孵化器10家、国家级大学科技园2家、国家级众创空间16家、国家级星创天地2家、省级孵化器11家、省级众创空间25家、省级星创天地14家、市级孵化器1家、市级众创空间9家、

市级星创天地2家,载体数量和孵化能力在全省高新区中名列前茅。

在科技部对169家国家高新区评价中,郑州高新区孵化载体在孵企业数以3400家居全国高新区第五位,共同构建起“创业苗圃+孵化器+加速器+产业园”的全链条创新孵化培育模式。

中牟县雁鸣湖镇: 年产1万吨 小苹果错峰上市挣大钱



丰收的苹果挂枝头

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 梁亚婷 文/图)“现在果园里采摘的是超晚熟红富士。今年我种了11亩,预计产量7万多斤,卖个十七八万元不成问题。”12月1日上午,中牟县雁鸣湖镇朱固村果农赵福泉家的苹果园里,红彤彤的苹果挂满枝头。赵福泉一边采摘一边向记者介绍说:“这是俺家果园今年的第三批苹果,第一批是美8,摘了2万多斤,卖了4万多块钱。第二批是红星,摘了1万多斤,卖了2万多块钱。”

旁边有几个游客正在果园采摘苹果,是从中牟县城来的。“这里的苹果脆甜,口感可好。”一位游客说。

赵福泉家果园的南北两边,邻居家的果园里也不时有人进进出出,或装箱或装袋,说说笑笑,搬上车后就上了黄河大堤。“这段时间苹

果卖得还可以,星期天来采摘的人多。”赵福泉说。

朱固村北依黄河大堤,南邻连霍高速,全村近700户村民,有600多户种植苹果,种植面积超过2000亩,是河南省农村经济发展百强村。村民通过种植果蔬发家致富。

近年来,雁鸣湖镇凭借独特气候、水土、光热资源优势,引导鼓励村民因地制宜发展特色林果种植,调整种植产业结构,并利用苹果上市的时间差,发展早、中、晚熟苹果,错峰上市的苹果为果农们带来了良好的经济收益。

据雁鸣湖镇乡村振兴办负责人介绍,目前全镇苹果种植主要分布在朱固、东村、九堡、张庄、孙拔庄等村庄,种植面积共有7000余亩,每亩产量3000多斤,主要以嘎啦、红星、红富士、金帅等品种为主,年产量达1万吨。

巩义市杜甫路街道: 推进垃圾分类 打造“无废小区”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 韩春利)昨日,巩义市杜甫路街道园丁街社区开展“推进垃圾分类,打造‘无废小区’”主题宣传活动,以进一步提高居民对垃圾分类知识的知晓率。

活动设有知识宣传普及、垃圾卡片分类问答、互动游戏等多个环节,吸引了众多群众参与。志愿者向居民发放垃圾分类宣传手册,向居民进行垃圾分类知识科普,让居民了解如何正确分类垃圾。同时,工作人员从“分”字着手,引导居民从环境卫生、文明生活的角度,有

效地处理生活垃圾,鼓励大家坚持做好垃圾分类,有效利用资源,变“废”为宝。

在垃圾卡片分类问答环节,志愿者让居民把带有垃圾名字的卡片投放到相应的垃圾桶,投放正确可获得精美小礼品。很多居民在经过现场宣导后都能正确回答并投放,加强了垃圾分类知识的科普。

“垃圾分类是大有益处的,我愿意参与,并带动身边的家人朋友,共同为创建文明、温馨、优美的绿色家园努力。”居民李女士在活动现场说。

健康科普

各种维生素、微量元素不可过量食用

初春的一天,省人民医院的诊室一下子拥入了4个人,两男两女,并且是一家人,临床表现症状都是恶心、呕吐、腹胀、头晕、乏力。医生马上进行紧急检查,发现一家4人全是肾衰,还同时合并高钙血症甚至高钙危象。

医生采取了透析、激素、降钙素等一系列紧急治疗措施。最终,他们的血钙逐渐降至正常。哥哥的肾功能恢复正常,弟弟夫妻俩却遗留下慢性肾损伤。弟弟的丈母娘肾功能更是下降严重。

是什么原因导致原本健康、处于青壮年的一家4口同时患肾衰呢?

医生对这4名病人患病前后的居住及工作环境、饮食等展开了详细调查。

4人都没有任何服药史,生活中交集不多,只是最近进行了一次家庭聚餐。但食材都是在超市买的自己加工,实在找不到什么问题。

医生查房时,哥哥骄傲地指着旁边一个患者拿的药说:“他吃的‘钙片’就是我之前的制药厂生产的。”钙片!高钙血症!医生的职业敏感性让她觉得二者似乎应该有什么联系。

医生问道:“你们制作钙片的生

产过程是怎样的?”哥哥答道,主要就是用一种粉和一种油。这种油吃起来比一般的油要香。“我辞工的时候,一个工友给了我一小瓶让尝尝。我们家庭聚餐的菜就是用这种油炒的。”

“元凶”现形了。原来他们都是吃了含有高浓度维生素D3的油才出现的重度高钙血症,甚至高钙危象,而高钙血症又进一步导致肾功能衰竭。

为了促进钙在肠道的吸收,药厂在生产钙片时添加了维生素D3。因为维生素D3是一种脂溶性维生素,生产时首先把维生素D3溶解到食用油里,然后再把油与制造钙片的粉剂按比例均匀混合。4名患者吃的就是这种添加维生素后的食用油。

这件事给我们敲响了警钟,各种维生素、微量元素和矿物质如维生素A、B、C、D、E家族成员以及钾、钠、氯、钙、磷、铁、硒、碘、锌等都是维持人体生命活动和保持人体健康不可或缺的活性物质,缺乏时可能患各种疾病,但也不是越多越好,过量摄入后可以让人体罹患各种疾病,威胁到身体健康或者是生命安全。

河南省人民医院 苗艳